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	y Escriba su número de convocatoria en las casillas de arriba.
	y No abra esta prueba hasta que se lo autoricen.
	y En esta prueba es necesario usar una calculadora de pantalla gráfica.
	y Sección A: �conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas  

a tal efecto.
	y Sección B: �conteste todas las preguntas en el cuadernillo de respuestas provisto. Escriba 

su número de convocatoria en la parte delantera del cuadernillo de respuestas, 
y adjúntelo a este cuestionario de examen y a su portada utilizando los cordeles 
provistos.

	y Salvo que se indique lo contrario en la pregunta, todas las respuestas numéricas deberán ser 
exactas o aproximadas con tres cifras significativas.
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No se otorgará necesariamente la máxima puntuación a una respuesta correcta que no esté 
acompañada de un procedimiento. Las respuestas deben estar sustentadas en un procedimiento o 
en explicaciones. En particular, junto a los resultados obtenidos con calculadora de pantalla gráfica, 
deberá reflejarse por escrito el procedimiento seguido para su obtención; por ejemplo, si se utiliza 
un gráfico para hallar una solución, se deberá dibujar aproximadamente el mismo como parte de la 
respuesta. Aun cuando una respuesta sea errónea, podrán otorgarse algunos puntos si el método 
empleado es correcto, siempre que aparezca por escrito. Por lo tanto, se aconseja mostrar todo el 
procedimiento seguido.

Sección A

Conteste todas las preguntas. Escriba sus respuestas en las casillas provistas a tal efecto. De ser 
necesario, se puede continuar desarrollando la respuesta en el espacio que queda debajo de las líneas.

1.	 [Puntuación máxima: 5]

La siguiente figura muestra el sector circular OAB, de 15 cm de radio. [AB] mide 11 cm de largo.

la figura no está dibujada a escala

O

15

11 BA

Halle el área de la región sombreada.
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Véase al dorso

2.	 [Puntuación máxima: 4]

Jenna es una ávida lectora de libros. El número de libros que lee a la semana se puede 
modelizar mediante una distribución de Poisson de media 2,6.

Determine, para un año dado de 52 semanas, el número esperado de semanas en las que 
Jenna leerá al menos cuatro libros.
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3.	 [Puntuación máxima: 8]

La siguiente figura muestra una parte del gráfico de  y = p + q sen ( r x ) . El gráfico tiene un 

máximo local en 
9 ,5
4
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 y un mínimo local en 
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(a)	 	Determine los valores de  p , q  y  r .� [4]

(b)	 	A partir de lo anterior, halle el área de la región sombreada.� [4]
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4.	 [Puntuación máxima: 6]

Halle el término independiente de  x  en el desarrollo de 
9

3 2
1 1

3 2
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x x
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5.	 [Puntuación máxima: 7]

Una encuesta realizada entre veraneantes británicos halló que el 15 % de los encuestados 
habían ido de vacaciones al Distrito de los Lagos en 2019.

(a)	 A continuación se tomó una muestra aleatoria compuesta por 16 veraneantes 
británicos. El número de personas de la muestra que fueron de vacaciones al Distrito 
de los Lagos en 2019 se puede modelizar mediante una distribución binomial.

(i)	 Indique dos suposiciones que haya que realizar para que este modelo sea válido.

(ii)	 Halle la probabilidad de que al menos tres de las personas de la muestra fueran 
de vacaciones al Distrito de los Lagos en 2019.� [4]

(b)	 Partiendo de una muestra aleatoria compuesta por  n  veraneantes, la probabilidad de 
que al menos uno de ellos fuera de vacaciones al Distrito de los Lagos en 2019 es 
mayor que 0,999.

Determine cuál es el menor valor posible de  n .� [3]

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

16EP07



– 8 –

N20/5/MATHL/HP2/SPA/TZ0/XX

8820 – 7226

6.	 [Puntuación máxima: 7]

Utilice la inducción matemática para demostrar que ( ) ( )1d e e
d

n
px n px

n x p px n
x

-= +   
para  n ∈ +,  p ∈ .
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7.	 [Puntuación máxima: 7]

En una reunión participan 12 profesores; siete son hombres y cinco son mujeres. Un grupo 
de cinco de estos profesores salen a comer juntos. Determine el número de grupos distintos 
que se pueden formar en cada una de las siguientes situaciones:

(a)	 En el grupo hay más hombres que mujeres.� [4]

(b)	 Dos de los profesores, Gary y Gerwyn, se niegan a ir a comer juntos.� [3]
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8.	 [Puntuación máxima: 6]

Una pequeña bola de collar se puede mover libremente a lo largo de un alambre con la 

forma de la curva 0,5

10 ( 0)
3 2e-= ≥

- xy x( x ≥ 0 ).

(a)	 Halle una expresión para 
d
d
y
x

.� [3]

En el punto de la curva donde  x = 4 , se sabe que 
d 0.1
d
y
t

= - = -0,1 m s-1.

(b)	 Halle el valor de 
d
d
x
t

 en ese mismo instante.� [3]

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

����������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������������

16EP10



– 11 –

N20/5/MATHL/HP2/SPA/TZ0/XX

8820 – 7226

Véase al dorso

No escriba soluciones en esta página.

Sección B

Conteste todas las preguntas en el cuadernillo de respuestas provisto. Empiece una página nueva para 
cada respuesta.

9.	 [Puntuación máxima: 14]

Los pesos, en gramos, de unos paquetes de café siguen una distribución normal de media 
102 g y desviación típica igual a 8 g.

(a)	 Halle la probabilidad de que un paquete elegido al azar pese menos de 100 g.� [2]

(b)	 La probabilidad de que un paquete elegido al azar pese más de  w  gramos es igual 
a 0,444. Halle el valor de  w .� [2]

(c)	 Se elige un paquete al azar. Sabiendo que el paquete pesa más de 105 g, halle la 
probabilidad de que pese más de 110 g.� [3]

(d)	 En una muestra aleatoria compuesta por 500 paquetes, determine el número esperado 
de paquetes con un peso situado a menos de 1,5 desviaciones típicas de la media.� [3]

(e)	 Los paquetes se reparten a los supermercados en lotes de 80. Determine la 
probabilidad de que, en un lote elegido al azar, haya al menos 20 paquetes que pesen 
menos de 95 g.� [4]
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No escriba soluciones en esta página.

10. [Puntuación máxima: 16]

El plano  Π1  tiene por ecuación  3x − y + z = −13  y la recta  L  tiene por ecuación vectorial

1 3
2 1
2 4

λ
-   

   = + -   
   -   

r , λ ∈  .

(a) Sabiendo que  L  corta a  Π1  en el punto  P, halle las coordenadas de  P. [4]

(b) Halle la distancia más corta entre el punto  O ( 0 , 0 , 0 )  y  Π1 . [4]

El plano Π2 contiene al punto  O  y a la recta  L .

(c) Halle la ecuación de Π2. Exprese la respuesta en la forma  r.n = d . [3]

(d) Determine el ángulo agudo que forman  Π1  y  Π2. [5]
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No escriba soluciones en esta página.

11.	 [Puntuación máxima: 20]

Una partícula  P  se mueve en línea recta de modo tal que su velocidad,  v  en m s-1, después 

de  t  segundos viene dada por  v = e−3t sen 6 t, donde 0
2

t π
< < .

(a)	 Halle los instantes en los que  P  se encuentra momentáneamente en reposo.� [2]

En el instante  t , el desplazamiento de  P  es  s (t); en el instante  t = 0, s (0) = 0.

(b)	 Halle una expresión para  s  en función de  t .� [7]

(c)	 Halle el máximo desplazamiento de  P, en metros, respecto a su posición inicial.� [2]

(d)	 Halle la distancia total que ha recorrido  P  en los primeros 1,5 segundos de movimiento.� [2]

En los sucesivos instantes en los que la aceleración de  P  es igual a  0 m s−2, 
las velocidades de  P  forman una progresión geométrica. La aceleración de  P  es cero en 
los instantes  t1 ,  t2 ,  t3 , donde  t1 < t2 < t3 , y las respectivas velocidades son  v1 ,  v2 ,  v3 .

(e)	 (i)	� Muestre que en esos instantes se cumple que  tan 6 t = 2 .

(ii)	 A partir de lo anterior, muestre que 32 2

1 2

evv
v v

π
-

= = - .� [7]

�
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